
Consiglio Comunale INT 73 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

VIA  SANSOVINO  265:  TRATTAMENTO  E  GESTIONE  DEI  RIFIUTI,
SALUBRITA'  DELL'AMBIENTE  E  TUTELA DELLA SALUTE  PUBBLICA,
QUAL E'  IL RUOLO SVOLTO DALL'AMMINISTRAZIONE COMUNALE A
TUTELA DEI CITTADINI?

PREMESSO CHE

• lo scrivente è stato recentemente raggiunto dalle segnalazioni di alcune cittadine e alcuni cittadini
che risiedono nel medesimo quartiere dell’Allianz Stadium, più precisamente nella vicina via
Sansovino nei pressi dell’intersezione con via Cuniberti;

• al numero civico 265 di via Sansovino, dunque completamente all’interno nel tessuto urbano e
residenziale, ha la propria sede un’azienda (eco Green srl) che si occupa di gestione e trattamento
dei rifiuti; 

 

RIFERITO CHE

• allo scrivente è stata manifestata una ragionevole quanto ragguardevole preoccupazione non tanto
per i rumori (aspetto in buona parte risolto grazie alla posa da parte dell’azienda di pannelli
fonoassorbenti) quanto piuttosto per gli afrori provenienti dalle lavorazioni dell’azienda; 

• a quanto appena detto si devono sommare i fumi e le polveri  che con puntuale ricorrenza si
vedono salire dalla sede e dal cortile dell’azienda andando a diffondersi per via aerea nelle zone
limitrofe;

• alla presente si allega la documentazione fotografica ricevuta; 

 
PRECISATO CHE

• con la presente non si intende puntare il dito avverso l’attività svolta da una realtà aziendale
cittadina  ma  si  desidera  precipuamente  interessare  l’Amministrazione  comunale  al  fine  di
conoscere  lo  stato  della  situazione  e  poter,  si  auspica,  offrire  rassicurazioni  confortanti  alle
cittadine e ai cittadini residenti nelle vicinanze dell’azienda stessa;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 
1. se l’Amministrazione comunale, per quanto di competenza propria e diretta, abbia svolto accessi,

ispezioni e verifiche presso l’azienda avente sede in via Sansovino 265 e quali ne siano stati gli
esiti;

2. se l’Ammministrazione comunale, in passato o a seguito del deposito del presente atto, abbia o
intenda coinvolgere altri Enti e Istituzioni al fine di sollecitare verifiche presso la sede di via
Sansovino 265; accertamenti che abbiano a oggetto primariamente latipologia dei rifiuti trattati e,
conseguentemente, la qualità dei fumi e delle polveri diffusi nelle aree circostanti;

3. se l’Amministrazione,  anche a seguito delle informazioni raccolte e condivise da altri Enti  e
Istituzioni competenti per materia, si senta di rassicurare le cittadine e i cittadini residenti nelle
vicinanze dell’azienda in oggetto circa la salubrità dell’ambiente e dell’aria.

Torino, 26/01/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo

 

Pag 2 di 2








		2026-01-26T10:20:13+0100
	Enzo Liardo




